
 

彰化市聯興國小 111學年度教師專業發展回饋 

教學觀察-觀察前會談紀錄表 

受觀教師：  吳怡青    任教年級： 一年級     任教領域/科目： 數學 

教學單元：  第四單元 4-1~18以內的減法_  

回饋人員：楊心儀  觀察前會談時間：112年 3月 16日地點：一乙教室 

 

預定入班教學觀察時間：112年 3月 23日 10:30至 11:10 地點： 一年甲班教室 

 

ㄧ、教學目標： 

     1.透過具體物操作，利用拆 10解決三個數的減法計算問題。 

     2.用 10的分解輔助學生解決 18以內的減法計算。  

 

二、教材內容： 

    1.利用附件的車子及人物卡進行活動後，再畫○代表人物卡的數量，察覺其中兩    

      個數相減是 10再計算出答案。 

    2.計算冰箱飲料喝掉後剩下的瓶數，及再放入後的瓶數，理解題意加法減法的應 

      用。 

三、學生經驗： 

    1.一上第 8單元：10以內的減法問題。 

 

四、教學活動（含學生學習策略）： 

    1.觀賞課本 p44動畫，提高學生學習興趣。 

    2.發問課本 p44的問題，引發學生學習本單元概念的想法。 

    3.進行 p45/4-1退位減法的概念，操作附件後畫○解題。     

 

五、教學評量方式(請呼應教學目標或學習目標，說明使用的評量方式)： 

    1.能把題目的數字畫○代替，建立從後面的○開始刪除的概念。 

    2.能理解題意，並完成計算。 

    3.完成數學習作 34頁。 

 

六、觀察的焦點：(可複選，至少一個觀察焦點)  

 

(提供有關觀察的層面、指標與檢核重點的下拉選單) 

    1.課程設計與教學 

    A-2掌握教材內容，實施教學活動，促進學生學習。 

    A-3運用適切教學策略與溝通技巧，幫助學生學習。 
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    A-4運用多元評量方式評估學生能力，提供學習回饋並調整教學。 

    (詳如教學紀錄觀察表) 

七、觀察的工具(可複選)：  

■教學觀察表(初階認證必填) 

□軼事紀錄表 

■教學錄影 

□選擇性逐字紀錄表 

□省思札記回饋表 

□語言流動 

□教師移動 

□在工作中 

□佛蘭德斯互動分析法(Flanders) 

□其他： 

 

八、回饋會談時間地點 

時間：112年 03月 16日 14:20至 15:00 

地點： 一乙教室 
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111 學年聯興國小公開授課觀察後會談紀錄表 

教學者代號：吳怡青    任教年級：_一年級_    任教科目：__數學__ 

課程主題：第四單元 

觀察者：楊心儀                 觀察後會談時間：112 年 03 月 30 日 14:20 至 15:00   

※建議回饋會談的重點  

1.評鑑人員根據教學觀察紀錄進行回饋及澄清。 

2.引導受評教師瞭解自己的教學優勢與建議改進方向 

3.引導受評教師表達自己在教學過程中的感受、看法及省思。 

 
一、 教學者教學優點與特色： 
 

1. 教學流程順暢，學生能專心聽從老師引導，專注聽課，發表時都能舉手發言，有秩序。 

2. 透過電子書有趣的數學動畫，讓學生了解減法的基本概念。 

3. 能詳細解釋題意，再進行具體物件的操作、進行討論及發表，最後再歸納彙整。 

4. 活動進行中，老師會到行列間關注每位學生學習情況，鼓勵小朋友們獨立思考、解決問

題，並適時給予提示，激發他們更多的學習興趣與動力。 

5. 除了孩子舉手發表外，透過抽籤的方式，讓平時不喜歡發言的學生，也會因為怕被抽到，

而有思考的動作。 

6. 抽到低成就的孩子，若無法回答問題時，有同學可以支援回答後，再讓低成就的孩子複

述一次，降低孩子學習上的恐懼心。 

 

二、 教學者教學待調整或改變之處： 

 

1.鐘聲響後，一年級學生還無法立即進入上課狀態，建議請班級幹部提醒孩 

  子拿出該節課的學用品，能靜下心來先預習。 

 

 

 

三、 對教學者之具體成長建議： 

 

1.對於低成就的學生，在操作教具上，較難聽從指令行動，建議可以有同學 

  在旁邊指導，有觀摩學習的對象。 
 

 


